

# 山东省第三届中小学生作文大赛成绩进行“壹点云发布” 与齐鲁小作家来一场云端文学盛会

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 秦娟 曹竹青

文学点亮生活，梦想启迪未来！金秋十月，相约云端。10月31日，山东省第三届中小学生作文大赛成绩壹点云发布暨齐鲁小作家授奖仪式在济南举行。与以往不同，今年采取壹点云发布的形式，与齐鲁小作家及获奖同学通过“云端”进行了一场文学盛会。山东省写作学会会长韩品玉，齐鲁晚报·齐鲁壹点总编辑廖鲁川参加了此次“壹点云发布”。

山东省第三届中小学生作文大赛由山

东省散文学会、山东省写作学会联合指导，齐鲁晚报·齐鲁壹点主办，是一项服务于中小学生写作实践，引导中小学生进行写作创新性尝试的作文竞赛活动，自2019年起，每年举办一届，今年是第三届。大赛旨在为全省中小学生搭建高水平写作平台，提升中小学生写作素养，发现文学新苗，助力发展素质教育。

2021年5月20日，山东省第三届中小学生作文大赛正式启动。大赛特邀山东省作家协会主席黄发有担任评委会主任，山东省散文学会会长丁建元、山东省写作学会会长韩品玉担任评委会副主任，大赛评委

由文学界、教育界、新闻出版界等具有一定社会影响的作家、教授、中小学语文特高级教师、资深编辑等组成。

大赛分初赛和决赛两个阶段。初赛采取线上投稿的形式，面向全省中小学生征稿，共收到近万名学生投稿作品。大赛评委会按照参赛组别，遴选优秀作品晋级决赛。9月25日，山东省第三届中小学生作文大赛决赛举行，进入决赛的学子们按照所在组别，进行同题现场作文。根据大赛章程，最终评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖若干名，共评选出59名“齐鲁小作家”。

为让更多人感受文学之美，大赛举办期间，齐鲁晚报所属报、网、端、微等渠道进行全媒体、全覆盖报道，学生作品在齐鲁壹点壹点号上进行集中展示。同时，齐鲁壹点内容开放平台——壹点号还为小作家们提供了展示自己的平台。成功入驻的齐鲁小作家，将获得小作家壹点号入驻证书，得到编辑记者、语文老师的指导，还有丰富的线上线下活动为孩子们的课外实践增光添彩。

在“壹点云发布”现场，山东省作家协会会员、中学语文教师庞珍还为同学、家长带来了主题为《发掘自我，织就锦绣文章》的专题讲座。

## 带病跳河救人，六旬老人获天天正能量奖 这份奖励也是致敬每一位危急时刻挺身而出的平民英雄

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李怀磊

10月21日，齐鲁晚报·齐鲁壹点报道了刚从医院看病出来的聊城阳谷六旬老人王贵起跳水救人一事，市民网友纷纷为其举动点赞。10月28日，王贵起获评天天正能量奖，阿里巴巴天天正能量将联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为其颁发5000元奖励及证书。

10月17日中午，王贵起看病回家途中，经过聊阳渠北段一处小桥附近时，听到有人喊救命。“我向河里一看，有个十一二岁的孩子在水里挣扎，我赶紧过去，原本想着脱衣服救人比较方便，但一看小孩正在往下沉，来不及了，我就穿着衣服下去了。”王贵起回忆说。

男孩落水后因不会游泳，越挣扎越往河中央漂，眼看着就要下沉，王贵起来不及脱衣服就跳下去。当时河水温度低，且男孩一直在挣扎，这给救援增加了难度。王贵起先让孩子上岸，自己在水中帮

忙托举。此时，河边路过的热心群众也过来帮忙，大家齐心协力把孩子和王贵起都救上岸。

“河水比我想象的要深不少，我1.78米的身高都够不到河底，更何况落水的是个孩子。在水里多待一秒钟，他的危险系数就会增加十分，必须争分夺秒地救人。”回想起救人过程，王贵起还是有些后怕。

上岸后，王贵起已经累得精疲力竭，他顾不上自己全身湿冷，关心地询问落水的孩子是否受伤、有没有不舒服。万幸男孩只是浑身湿透，没有呛水。“谢谢爷爷，谢谢爷爷……”男孩获救后不住地向王贵起致谢，救人一命的王贵起却说“这只是件平常小事”。

“阴雨连绵、气温骤降，面对河里正在呼救的孩子，他的脑海里只有‘救人要紧’。让出先上岸的机会，他把生的希望，留给更年轻的孩子。在水下尽力托举，他托起的是

一条十一二岁的生命。尽管年事已高，他仍冲锋在前、带病下水。哪怕救人一命，他只觉得是‘平常小事’。一份奖励，颁给热心无私的他，也致敬每一位生活中挺身而出的平民英雄。”阿里巴巴天天正能量的颁奖词中这样写道。

据了解，天天正能量是阿里巴巴集团联合齐鲁晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台，旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动，唤醒和改变人心，推动社会向善向上。截至目前，天天正能量总计投入公益金近9000万元，直接奖励人数上万人。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：于海霞 组版：侯波



王贵起因跳河救人获评阿里巴巴天天正能量奖。

## 招商银行“组合拳”为小微企业注入金融活水

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 高寒

### 推出一条龙服务 优化小微营商环境

“感谢招行，帮我们解决了申领营业执照不方便的问题。”济南某企业负责人表示，近日，济南市某园区为招商引资推行一系列优惠政策，吸引了该企业注册登记，“但园区位置较偏远，前去申领营业执照很不方便”。

为帮助企业解决这一“痛点”，招商银行济南分行迅速与园区政府部门联系。随后，双方达成合作，实现网络互联、信息互通。招商银行济南分行把这个区商事登记代办窗口开在银行大厅，企业只要到招行指定网点就能领到园区审批的营业执照；营业执照一到手，网点工作人员立即帮助企业联系印章刻制及开户事宜，实现了企业注册、结算账户开立“一条龙”服务。

招行高度重视小微企业客户的金融服务，近年来通过一系列手段切实提升账户服务的质量。在管理层面，招行建立了客户经理、大堂主管和运营柜员三方联动的“厅堂服务铁三角”机制，快速处理客户个性化诉求，并持续监督检查，确保小企业客户的合理开户要求得到充分满足。在业务层面，重点运用线上服务提升客户体验。

目前，招行已在全行范围支持电子营业执照替代纸质执照，解决企业经办人员带出营业执照难、借出审批、归还流程多、保管压力大、复印盖章、

授权书填写盖章麻烦等问题。借助互联网技术，企业在招行开户变得越来越便捷：开户前，客户可在线查询开立单位结算账户所需资料，不会因资料遗漏来回跑。开户预约可以在线申请，只需3分钟就可完成，随后有专属客户经理主动联系。招行还和市场监督、税务、海关等公共事业平台开展工商注册、纳税登记、海关备案等场景在线申请预开户，避免客户多次往返银行与税务部门等机构。“让数据多跑路、让客户少跑腿”是招行小微企业服务的不懈追求。

### 疫情下展现社会担当 高效服务纾解困难

为与小微企业共克时艰，招商银行积极“提质降价”，主动落实减费让利，千方百计为小微企业节省成本。例如，招商银行充分运用定向降准、小微企业贷款利息收入免增值税等政策，主动向小微企业“让利”。2021年新发放普惠型小微企业贷款利率同比下降幅度明显。

在风险可控的前提下，招商银行还根据市场化、法治化原则，给予小微企业以“无还本续贷”服务，给予企业临时性延期还本付息安排，如调整还款方式和付息方式、展期等。同时，推广“自动转贷”功能，做到资金无缝连接，减少不必要的“通道”和“过桥”费用。数据显示，全年办理延期还本付息的客户累计贷款金额13.3亿元。

### 金融科技全流程赋能 开启全数字化服务旅程

招行是业内首家提出打造“金融科技银行”的机构，高度重视科技在金融服务中的应用。去年，该行利用自身金融科技优势，推出了多种零接触产品和服务流程，同时加强数字化服务体系的建设，较好地解决了普惠金融中客户需求、风险和成本的“不可能三角”。

近年来，招行一系列线上化融资产品接连落地。目前，“政采贷”产品已实现全省数据对接，覆盖济南及6家二级分行，政府采购供应商以中标合同向我行申请授信、获得融资，不需要提供外部担保或抵押物；“结算流量贷”已完成省内税银数据对接，对于成立2年以上、在招行结算1年以上且有一定结算回款量的小微企业客户，可在线申请最高200万元的授信额度。

以个人为借款主体的小微企业，可通过招行开发的招贷App平台快速获得融资。“我抱着试一试的心态在招贷App上进行了申请，没想到第三天就给我放款135万元。”袁先生经营着一家技术公司，来自招行的贷款解决了公司急需资金周转的燃眉之急。

在招贷App上，小微企业和银行“零接触”就能够获得智能化、专业化、综合化的金融服务。目前，招贷App已经实现贷前申请线上化、在线客户经理一对一服务，贷后服务线上化等功能，客户注册数量已超过4万户。

**立享信用额度 灵活助力企业续航**

招商银行小企业结算流量贷

免抵押轻松悦享，线上申请更方便

• 基于企业日常结算流水核定信用额度，高达200万；  
• “线上+线下”服务模式相结合，线上自助申请、随借随还，线下配备专属服务团队。  
更多信息，请致电 95555，或登录 cmbchina.com

招商银行

扫描了解 开户流程